

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Вантеевой Юлии Владимировны на тему **«Факторальная структура и природные функции прибрежных геосистем Прибайкалья»**, представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.23 – физическая география и биогеография, география почв и геохимия ландшафтов

Актуальность темы диссертационного исследования Вантеевой Ю.В. не вызывает сомнений. Работа выполнена в развитие идей экспериментального ландшафтоведения, базируется на геосистемном подходе с использованием методов ландшафтно-интерпретационного картографирования.

Судя по автореферату, построение работы логично. В ней исследованы такие ключевые аспекты как: факторально-динамический анализ геосистем Прибайкалья; влияние ороклиматических условий на фитопродукционную функцию рассматриваемых геосистем; моделирование природной функции регулирования водной эрозии.

Автором проведена огромная работа по сбору первичной информации, ее картированию и анализу. Особый интерес представляют производные оценочные карты по распределению фитомассы исследуемых геосистем и их подверженности водной эрозии. Авторские наработки могут служить информационной базой как для оценки экосистемных услуг, что весьма важно в настоящее время, так и для подготовки схем природообусловленного планирования территории Прибайкалья.

При благоприятном впечатлении от работы, имеется ряд вопросов:

1. По какому принципу были выбраны ключевые участки и являются ли они репрезентативными для большинства геосистем Прибайкалья?
2. Каким образом определялась степень антропогенного воздействия на исследуемые площадки?

В целом, автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод о том, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным самостоятельно на достаточном научном уровне. Работа соответствует классификационным признакам диссертации, определяющим характер результатов кандидатской диссертационной работы. Полученные автором

результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы. Работа базируется на достаточном количестве исходных данных и примеров.

На основании изложенного выше полагаю, что диссертационная работа на тему «Факторальная структура и природные функции прибрежных геосистем Прибайкалья», отвечает установленным требованиям ВАК, а её автор Вантеева Юлия Владимировна, заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.23 – физическая география и биогеография, география почв и геохимия ландшафтов.

Доктор географических наук, доцент
(специальность 25.00.36)
проректор по научной и инновационной деятельности
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
"Горно-Алтайский государственный университет"
649000, г. Горно-Алтайск, Ленкина, 1.
тел. (38822)66899; mar_gs@ngs.ru

Сухова Мария Геннадьевна

Я, Сухова Мария Геннадьевна, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

7.05.2018 г.